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József Attila: Nyár

Aranyos lapály, gólyahír,
áramló könnyűségű rét.
Ezüst derűvel ráz a nyír
egy szellőcskét és leng az ég.

Jön a darázs, jön, megszagol,
dörmög s a vadrózsára száll.
A mérges rózsa meghajol –
vörös, de karcsú még a nyár.

Ám egyre több lágy buggyanás.
Vérbő eper a homokon,
bóbiskol, zizzen a kalász.
Vihar gubbaszt a lombokon.

Ily gyorsan betelik nyaram.
Ördögszekéren hord a szél –
csattan a menny és megvillan
kék, tünde fénnyel fönn a tél.
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A képviselő-testület március 19. napján tartott ülésén 
a következő döntéseket hozta. A polgármester döntésre 
terjesztette elő a Szákszendi Polgárőr Egyesület részére 
irodakonténer vásárlását legfeljebb bruttó 1.500.000 Ft 
áron. A képviselő-testület 5 nem, 2 igen szavazattal nem 
támogatta a beszerzést. Az áprilisi ülésen az egyesület 
adminisztratív munkájának támogatására arról határoz-
tak, hogy ingyenes használatba adják a Faluház egyik he-
lyiségét 1 évre. Az önkormányzat az előző években jutal-
mazta a körzeti megbízottat munkájáért, de ebben az 
évben arról döntött, hogy nem részesíti jutalomban, mert 
a körzeti megbízott ritkán van jelen a településen, illetve 
a fogadóóráit is az oroszlányi rendőrkapitányságon tartja.

A képviselő-testület a szervezeti és működési szabály-
zatát kiegészítette azzal, hogy a több bizottság feladatait, 
hatáskörét érintő előterjesztések megtárgyalása érdeké-
ben a bizottságok együttes ülést tarthatnak. Az együttes 
ülés vezetéséről a bizottságok elnökei állapodnak meg. 
Az együttes bizottsági ülésen a bizottságok külön-külön 
hoznak határozatot.

A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és 
belső ellenőrzéséről szóló Kormányrendelet előírásainak 
megfelelően a stratégiai ellenőrzési tervet az Önkor-
mányzat hosszú távú céljaival összhangban kell elkészí-
teni. Az Önkormányzat hosszú távú céljai, célkitűzései 
a képviselő-testület által elfogadott gazdasági program-
ban kerülnek elfogadásra. A márciusi ülésen elfogadták 
a 2025–2029 időszakra vonatkozó stratégiai ellenőrzési 
tervet és gazdasági programot.

A Gazdasági Program fejlesztési elképzelései:

Infrastruktúra

Utak, járdák felújítása
A járdák állapota a településen sok helyen nem megfelelő. 
Az elmúlt években nem történt járdafelújítás. Az önkor-
mányzat kezelésében levő utak állapota nagyrészt jónak 
mondható, viszont a település egyes részein a minősége 
nem elfogadható. A települést átszelő főútvonal hátralé-
vő szakaszának felújítása az országgyűlési képviselővel 
szóban folytatott megbeszélések alapján 2026. évig nem 
várható. Tovább kell folytatni a már többször beígért, de 
különböző okok miatt elhalasztott projekt megvalósítá-
sa érdekében történő egyeztetéseket. A járdafelújítást 
és az önkormányzat kezelésében lévő utak felújítását 
nagyobb volumenben szintén csak pályázati források 
igénybevételével lehetne végrehajtani. Az önkormány-
zat minden olyan, ezt célzó pályázaton jelezte és jelezni 
fogja részvételi szándékát, amelynek az önerő szükség-
letét fedezni tudja. Utoljára 2024.év második felében lett 
beadva ilyen jellegű pályázat többek közt a szendi busz-
forduló, illetve a környező infrastruktúrát érintő felújítás 

érdekében, amely várólista után, év végén forráshiányra 
való hivatkozással el lett utasítva. A saját bevétel terhére, 
annak nagysága függvényében csak „tűzoltási” beavat-
kozások (kátyúk betömése, útpadkák feltöltése stb.) hajt-
hatók végre a következő öt évben is.

Csapadékvíz-elvezetés megoldása
A száki településrészen a csapadékvíz-elvezetés fejlesz-
tése uniós forrásból megvalósult 2023-ban. A szendi te-
lepülésrészen és a mellékutcákban a csapadékvíz-elve-
zetése nem megoldott vagy nincs megfelelően kiépítve. 
A ciklus során elsődleges pályázati lehetőség keresése 
a szendi településrész csapadékvíz-elvezetésének kiépí-
tésére. Ennek elsődleges feltétele az említett útszakasz 
pályafelújítási munkálatainak teljesülése. Külön nehe-
zítés, hogy pályázni csak érvényes tervekkel lehet, ezért 
nagyon fontos egyrészt az események időbeli összehan-
golása, másrészt a szükséges likviditás megteremtése 
(amennyiben a pályázat nem lesz sikeres).

Önkormányzati épületek korszerűsítése
A bölcsőde épületében villanyfűtés van. Az épületen nap-
elemrendszer van kiépítve, de a megtermelt energia nem 
fedezi az intézmény villanyenergia szükségét. Az épület 
energetikai korszerűsítését meg kell vizsgálni, saját erő-
ből a lehetséges fejlesztést végre kell hajtani.

Az óvoda konyha épülete teljes körű felújítása nem va-
lósult még eddig. Az épületben vannak kihasználatlan 
helyiségek. A tálalókonyha átalakításával és a haszná-
laton kívüli helyiségek felújításával ki lehetne alakítani 
még raktárhelyiséget, csoportszobát és fejlesztőszobát. 
A felújítás költsége miatt pályázati forrást kell keresni. 
Az óvoda másik épületében problémát jelent a vizes blok-
kok állapota. A folyamatos karbantartás ellenére vissza-
tér a probléma. Saját bevételt kell keresni a probléma 
hosszú távú megoldására.

Az említett két gyermekellátási intézmény esetén, az új 
időjárási trendek, illetve a változó jogszabályok figye-
lembevétele alapján, meg kell valósítani a belső hőmér-
sékleti szabályozás lehetőségét is a lehető legrövidebb 
úton belül.

A település külterületi lakott övezetének fejlesztése
A Kisberek nevű külterületen elhelyezkedő településré-
szen a csapadékvíz-elvezetés nem megoldott, az ingatla-
nok nincsenek rákötve a település szennyvízhálózatára. 
A területen található önkormányzati kezelésű utak ál-
lapota nem megfelelő. Az övezet problémáit az önkor-
mányzat saját bevétele terhére nem tudja megoldani. 
A továbbiakban is keresni a lehetőséget az övezet problé-
máinak megoldására, az ehhez szükséges pályázati forrás 
keresése mellett.
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Környezetvédelem
Parlagfűirtás, általános gyommentesítése
Az önkormányzatnak a saját bevételéből figyelmet kell 
fordítania az önkormányzati területek gyommentesíté-
sére. A településen az egyházközségek tulajdonában áll 
négy temető. Az önkormányzat tulajdonában nincs te-
mető, ezért megállapodást kötött az egyházközségekkel 
a köztemetői feladatok ellátására. Az önkormányzat biz-
tosítja a temetőben lévő vízvezeték-hálózat üzemelteté-
sét, közüzemi díjak fizetését, valamint a szemétszállítást. 
Ezen túlmenően az egyházközségek a temetők zöldterü-
let kezelésére kérelmezni szoktak támogatást. A jövőben 
is biztosítani kell a támogatást az önkormányzat lehető-
ségeihez mérten.

Hulladékkezelés
Az önkormányzatnak folytatnia kell az évenkénti sze-
métszedési programját. A zöldhulladék kezelésére saját 
forrásból zöldhulladék-udvar kialakítása az önkormány-
zat tulajdonában lévő ipari telepen, ahova a település la-
kossága elhelyezheti a hulladékot. 2025-ben várhatóan 
megvalósul egy betétdíjas göngyöleg visszaváltó üzembe 
helyezése, a Coop Szolnok Zrt., a MOHU Mol Hulladék
gazdálkodási Zrt., valamint az önkormányzat közös fej-
lesztési programjának keretén belül.

Közterületek gondozása, parkosítása
Az önkormányzat saját bevételei terhére a következőket 
tegye meg:

•	 az emlékpark virágosítása,
•	 homokosban park kialakítása fák ültetésén keresztül,
•	 további fásítások az önkormányzat közterületein, va-

lamint
•	 közterületek virágosítása.

Oktatás, művelődés

Közösségi tér
Az önkormányzat közművelődési feladati ellátására kö-
zösségi teret működtet. A közösségi tér működésével 
helyszínt biztosít a művelődő közösségek számára. A kö-
zösségi tér a Faluházban működik. A Faluház belső felújí-
tása a Magyar Falu Program keretében nyert támogatás-
ból 2022-ben megvalósult. Folyamatban a Faluház külső 
korszerűsítése, klímarendszer kiépítése, a mozgássérült, 
valamint egyéb fogyatékkal élők részére a zökkenőmen-
tes használat lehetőségének megteremtése, és eszközök 
beszerzése. Akár saját erőből, a Faluház konyhájának 
részleges felújítását, korszerűsítését is el kell végezni.

Oktatás támogatása
Az önkormányzat minden évben anyagi lehetőségeihez 
mérten pénzbeli támogatást nyújt az iskolakezdéshez, il-
letve csatlakozik a Bursa Hungarica Ösztöndíj Program-
hoz. A ciklus során ezen támogatások biztosítása elsőbb-
séget élvez.

Közművelődési programok szervezése
Közművelődési programok szervezése a közművelődési 
szakember bevonásával. A Szociális-kulturális és Sport 
Bizottság működjön együtt a helyi civil szervezetekkel.

Könyvtár szolgáltatási színvonalának emelése
A könyvtár működésének tárgyi és személyi feltételeinek 
biztosítása könyvtáros foglalkoztatásával.

Szociális helyzet

Egészségügyi ellátás
A továbbiakban is az önkormányzatnak biztosítania 
kell a védőnői szolgálatnak a helyiséget és eszközöket. 
A háziorvosi szolgálat tárgyi feltételeinek biztosítása, ja-
vítása.

Szociálisan rászorult személyek támogatása
Az önkormányzatnak feladata szociális rendeletében 
meghatározott ellátások folyamatos biztosítása. Az ön-
kormányzat által nyújtott pénzbeli támogatások jogo-
sultsági feltételeit és összegét időnként felül kell vizsgál-
ni. Az önkormányzat szociális alapszolgáltatások közül 
ellátja a szociális étkeztetést, házi segítségnyújtást és 
nappali ellátások keretén belül idősek klubja szolgálta-
tást. A szociális feladatokat elsősorban állami normatív 
támogatásból finanszírozzuk a jövőben is. A házi segít-
ségnyújtás és szociális étkeztetés feladatellátás során 
a gondozónők elektromos biciklit használva közlekednek. 
Akár pályázati úton, akár saját erőből az önkormányzat 
a feladatellátás segítése céljából vizsgálja meg egy sze-
mélyautó beszerzésének indokoltságát, illetve lehetősé-
gét.

Közbiztonság

Kamerarendszer fejlesztése
A községben a kamerarendszer jelen pillanatban az érke-
zési, távozási, valamint a kiemelt csomópontok megfigye-
lését teszi lehetővé, kiegészülve egy térfigyelő hálózattal, 
ami a faluközpontban lévő önkormányzati épületek biz-
tonságát hivatott erősíteni. A közbiztonság fokozása ér-
dekében saját erőből, illetve pályázati forrásból indokolt 
a kamerarendszer további bővítése, korszerűsítése.

Együttműködés a polgárőrséggel
A polgárőr egyesület támogatása anyagi források bizto-
sításával, technikai és egyéb eszközök átadásával, feles-
legessé vált vagyontárgy ingyenes átruházásával a saját 
bevételek terhére. Egy a működéshez szükséges helység 
biztosítása a mindennapi feladatok és adminisztráció 
biztosításának érdekében.

Együttműködés az önkéntes tűzoltó egyesülettel
Az önkéntes tűzoltó egyesület támogatása anyagi forrá-
sok biztosításával, technikai és egyéb eszközök átadásá-

➵
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val, feleslegessé vált vagyontárgy ingyenes átruházásá-
val a saját bevételek terhére.

Sport, szabadidő

Sportolási lehetőségek biztosítása
Együttműködés a Szákszend Sportegyesülettel egy mű-
füves pálya létrehozásának érdekében az egyesület által 
benyújtott pályázat eredményeként.

Felnőtt játszótér és futópálya kialakítása pályázati for-
rásból.

Gyermekek mozgásának elősegítése
Két új gyermekjátszótér egyén vagy integrált kialakítása, 
egyik a száki részen a „homokos” területen másik a szen-
di részen, vagy a Kossuth-Fő-Csillag utcák találkozásánál 
lévő háromszögben, vagy a volt szendi focipálya mellékút 
melletti telkén saját vagy pályázati forrásból.

Településfejlesztési politika

Új településrendezési eszközök készítése. Saját forrás 
mellett pályázati forrás keresése.
A képviselő-testület a márciusi ülésen az önkormány-

zat használatában álló bizonyos gépek bérbe adásáról is 
tárgyalt, a döntést az áprilisi ülésen hozta meg. Az önkor-
mányzat tulajdonában álló gépek bérleti díja a következő:

Megnevezés Bérlés összege

Betonkeverő  
AGT AW130/160 bruttó 3.500 Ft/nap

Betonkeverő  
AGT AW130/160 bruttó 3.500 Ft/nap

Starmix ISC ARDL 1625  
ipari porszívó bruttó 4.200 Ft/nap

Starmix ipulse ipari 
porszívó ARDL 1635 bruttó 4.200 Ft/nap

Lapvibrátor  
Stone SFP 300 bruttó 7.000 Ft/nap

Guruló állvány bruttó 7.000 Ft nap

Áramfejlesztő  
GÜDE 3700 RS bruttó 7.000 Ft nap

A kaució mértéke gépenként 10.000 Ft.

Dr. Tóth Csaba háziorvos és Wessel Tünde körzeti vé-
dőnő elkészítette a közegészségügy 2024. évi helyzeté-
ről szóló beszámolót, amelyet a testület elfogadott. Ta-
kács Gyöngyi a Szákszendi Szociális és Gyermekjóléti 
Alapszolgáltatási Központ vezetője és Kovács Laura ki-
rendeltségvezető elkészítette a település 2024. évi alap-
szolgáltatási tevékenységéről szóló beszámolót, amelyet 
a képviselő-testület elfogadott.

Az április 23-i testületi ülésen az alábbi döntések szü-
lettek. Döntöttek arról, hogy az önkormányzat újraélesz-
tő gyakorlóbabát vásárol legfeljebb bruttó 150.000 Ft ér-
tékben. A Szákszendi Kiskuckó Napközi Otthonos Óvoda 
2 csoportszobájába klímaberendezés beszerzésére elfo
gadták az MK Cool Kft. (2856 Szákszend, Fő utca 40.) 
ajánlatát bruttó 928.116 Ft áron.

Döntöttek arról, hogy az egészségügyi alapellátásról 
szóló törvény szerinti kötelező feladatot az alapellá-
táshoz kapcsolódó fogorvosi ügyelet ellátására vonat-
kozóan a továbbiakban is Tatabánya Megyei Jogú Város 
Önkormányzata által szervezett fogorvosi ügyelethez 
csatlakozva kívánja ellátni. A szolgáltatási díj teljesíté-
séhez szükséges fedezetet a 2025. évi költségvetésében 
250.000 Ft összeg erejéig biztosítja.

Ságiné Kincses Ágnes az Önkormányzati Szociális 
Szolgálat intézményvezetője és Kovács Laura kirendelt-
ségvezető elkészítette az önkormányzat 2024. évi gyer-
mekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról szóló 
beszámolót, amelyet a testület elfogadott. Az Oroszlányi 
Rendőrkapitányságot vezető Hufnágel Ákos rendőr alez-
redes elkészítette Szákszend község 2024. évi közbizton-
sági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézke-
désekről szóló beszámolóját, amelyet szintén elfogadott 
a képviselő-testület.

Az ellenőrzési jelentést a képviselőtestület elé kell ter-
jeszteni jóváhagyásra. Az éves ellenőrzési jelentés elké-
szítéséért a belső ellenőr a felelős. A képviselő-testület 
elfogadta a jelentést. A helyi önkormányzatokért felelős 
miniszter pályázatot hirdetett a települési önkormány-
zatok szociális tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó 
támogatásra. A képviselő-testület a maximálisian igé-
nyelhető 60 erdei m3 mennyiségű tűzifa megvásárlásá-
hoz nyújt be pályázatot és az ehhez szükséges 152.400 Ft 
saját forrást biztosítja hozzá. A Szákszendi Szociális és 
Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ szakágazati be-
sorolásának megnevezése 2025. január 1. napjától „Idő-
sek, fogyatékossággal élők szociális ellátása, bentlakás 
nélkül”. A változás miatt módosítani kell a költségvetési 
szerv alapító okiratát. A módosítást jóváhagyta a testület.
Az ülésen ingatlannal kapcsolatos döntést is hoztak. 

Szákszend Község Önkormányzata kizárólagos tulaj-
donában álló Szákszend belterület 1320/1 hrsz.-ú kivett 
közterület megjelölésű 3 ha 6139 m2 nagyságú ingatlan 
95 m2 nagyságú ingatlanrészének tulajdonjogát elbirtok-
lási megállapodás útján átruházta a Szákszend belterület 
1201 hrsz.-ú ingatlan tulajdonosaira.

Zárt ülésen döntöttek a 2025. év kitüntetésekről.
A képviselő-testület Szákszend Község Ifjú Tehetsége 

Díj” kitüntetést adományozott:
•	 Palotai Eszternek a közösségért végzett kiemelkedő 

munkájáért, illetve
•	 Felső Izabellának a lovassportban elért kiemelkedő 

eredményeiért.
„Szákszend Község Szolgálatáért Díj” kitüntetést ado-

mányozott:
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EVANGÉLIKUS EGYHÁZI HÍREK

„[Jézus] felemelte a kezét, és megáldotta őket.” (Lk 24,50)

Kedves Szákszendiek!
Evangélikus gyülekezetünk hittan-
táborába idén is szeretettel hívunk 
mindenkit felekezettől és gyülekezeti 
tagságtól függetlenül. A hittantábor 
július 7-11-ig lesz. Ahogy az utóbbi 
években, idén is interaktív áhítattal, 
gitáros énekekkel, közös játékokkal, 
kézműves és ügyességi feladatokkal 
készülünk. Jelentkezési lapot tőlem 
lehet kérni az alábbi elérhetőségeken. 
Kérem, hogy lehetőleg június 15-ig je-
lezzék az érdeklődést felénk. A tábor 

zárásaként vasárnap, július 13-án 
gyülekezeti napra várunk mindenkit, 
ahol kötetlenebb formában gyűlhe-
tünk össze.

Egyéb programokkal kapcsolatban 
templomainkban, közösségi médiás 
felületünkön vagy az alábbi elérhe-
tőségen lehet tájékoztatást kapni.

Erős vár a mi Istenünk!

Sinkó-Szabó Lilla, evangélikus lelkész
sinko-szabo.lilla@lutheran.hu

Tel.: 06 20/824-4418

•	 Dobroczki Bernadett Csillának a község közéletében 
köztisztviselőként végzett kiemelkedő munkájáért,

•	 Takács Gyöngyinek a község kulturális életében és 
a szociális ellátásban végzett kiemelkedő munkájá-
ért, valamint

•	 Fekete Józsefnek pedagógusi szolgálatban végzett ki-
emelkedő munkájáért.

„Szákszend Községért Elismerés” kitüntetést adományo-
zott Valkó Jenőnek Szákszend községért végzett kiemel-
kedő munkájáért.
Ajánlom a lakosság figyelmébe a település honlapját 

(www.szakszend.hu), ahol a képviselő-testület által meg-
hozott rendeletek és normatív határozatok ki vannak hir-
detve, valamint az előterjesztésekhez, határozatokhoz 
tartozó mellékletek is elérhetőek.

Kovács Laura
kirendeltségvezető

FELHÍVÁS

Tisztelt Ebtartók!
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. 
törvény 42/B. § (1) bekezdésének rendelkezése alapján az eb 
tartási helye szerint illetékes önkormányzat – ebrendészeti 
feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni 
oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel három 
évente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez.

A települési önkormányzat az ebösszeírás alapján az ebtar-
tók által szolgáltatott adatokról helyi elektronikus nyilván-
tartást köteles vezetni, az állat tulajdonosa, tartója és más 
személyek jogainak, személyes biztonságának és tulajdoná-
nak védelme, valamint ebrendészeti és állatvédelmi feladata-
inak hatékony ellátása céljából.

Az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles a tör-
vényben előírt adatokat a települési önkormányzat rendelke-
zésére bocsátani.

Az ebösszeíró adatlapot ebenként külön kell kitölteni.
Akik nem tartanak ebet, azoknak az Adatlap nemleges 

részét kell kitölteni.
Az Ebösszeíró adatlap és Változás bejelentő adatlap besze-

rezhető a Polgármesteri Hivatalban (2856 Szákszend, Száki 
utca 91.), valamint letölthető az önkormányzat honlapjáról 
(www.szakszend.hu).

A 2025. évi ebösszeírás céljából kérem Szákszend közigaz-
gatási területén tartott ebek tulajdonosait/tartóit a kitöl-
tött adatlapokat eljuttatni a Polgármesteri Hivatal részére az 
alábbi módon:
•	 Személyesen vagy postai úton az alábbi címre: Szákszend 

Község Önkormányzata 2856 Szákszend, Száki utca 91.
•	 elektronikusan: baranya.szilvia@szakszend.hu email címre.

Az ebösszeíró lapok leadási határideje: 2025. július 31.
Tájékoztatom a Lakosságot, hogy 2025. augusztus hó-

napban helyszíni ellenőrzésre kerül sor.
Az adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása állatvé-

delmi bírságot von maga után.
Annak érdekében, hogy a nyilvántartás aktuális informá-

ciókat tartalmazzon, az ebtulajdonos az ebösszeírást köve-
tően is köteles az adatokban bekövetkező változásokat, így 
a szaporulatot, az elhullást írásban bejelenteni 15 napon 
belül a „VÁLTOZÁSBEJELENTŐ ADATLAP”-on.

Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy a négyhó-
naposnál idősebb eb csak transzponderrel (chippel) meg-
jelölve tartható, ezért kérem, amennyiben a jogszabály-
ban meghatározott kötelezettségének még nem tett eleget, 
úgy szíveskedjék a transzponderrel nem rendelkező ebe-
ket állatorvosnál megjelöltetni.

Kovács Laura
kirendeltségvezető
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E idősek klubjának hírei F
 ✥ Áprilisban Klestenitz Miklós alpolgármester úr láto-

gatást tett az intézményünkben. Beszélt a terveiről, ami 
a községünk javát szolgálja. Kötetlen beszélgetés kerete-
in belül kérdéseket tehettek fel tagjaink, észrevételeiket 
és panaszaikat is elmondhatták. Köszönjük szépen a sok 
finomságot, amit ajándékként hozott tagjaink részére.

 ✥ Április 16-án dr. Takács Ilona tartott előadást az idős-
kori egészség megőrzéséről, a helyes folyadék fogyasz-
tás (vízfogyasztás) fontosságáról. Zárásként egy vidám 
ülőtornával kedveskedett a résztvevőknek. Terveink 
szerint havonta egy előadást fog tartani a doktornő 
intézményünkben, különböző egészségügyi témákban. 
Május 21-én és június 18-án lesznek a következő alkal-
mak fél 10 órai kezdéssel. Minden érdeklődőt sok szere-
tettel várunk!

 ✥ Oroszlányon a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ 
és Könyvtárban tettünk látogatást. Az intézmény-
vezető Körtvélyfáy Zoltán körbevezetett bennünket 
a művelődési házban. Megtekinthettünk az állandó és 
az időszaki kiállításokat. Kozmáné Gombkötő Hajnalka 
könyvtáros a felnőtt könyvtárat mutatta be. Beszélt ar-
ról, hogy az intézményben már évek óta fontos szerepet 

kap a zöld szemlélet, beszámolt egy új kezdeményezés 
elindításáról: „Nagyon sok olvasónk van, aki kertészkedik, 
és ebből az apropóból jött az ötlet, hogy ne csak könyve-
ket, hanem magokat is lehessen kölcsönözni. Nem felté-
tel, hogy valakinek kertje legyen, hiszen akár egy erkélyen 
vagy a konyhaablakban is lehet mini kertet kialakítani.” 
Baumann Emőke gyermekkönyvtáros a mutatta be a 
gyermekkönyvtárat. Nagyon sok programot szerveznek 
a fiatal olvasók számára.

 ✥ A Faluház könyvtárában a Tudásunkkal kézenfogva 
– alkoss közösségben program horgolás zsinórfonallal 
szakkör keretén belül elkészült alkotásokból nyílt kiál-
lítást tekintettük meg. Nagyon szép termékek készültek. 
Gratulálunk az alkotóknak!

 ✥ Az idősek klubjának tagjai a Föld napja rendezvény-
hez kapcsolódva április 30-án a Csillag utcai emlékmű-
nél szorgoskodtak, és megszépítették a környékét.

Amennyiben valaki szeretne csatlakozni hozzánk szeretet-
tel hívjuk és várjuk, sok program van még tervben az év 
folyamán!

Schekk Csilla
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ÓVODAI HÍREK

Húsvéti varázslat az óvodában – Nyúl Péter látogatta meg a gyerekeket
Az idei húsvéti készülődés igazán különleges élmény volt 
az óvodánkban, hiszen egy nem mindennapi vendég ér-
kezett hozzánk: maga Nyúl Péter! A kedves nyuszi nem 
csak jókedvet és mosolyt hozott, de egy interaktív, zenés 
műsorral is meglepte a gyerekeket. A mókás előadás során 
a kicsik együtt énekelhettek, táncolhattak Nyúl Péterrel 
és közben rengeteget nevettek. A mulatság azonban itt 
még nem ért véget. A nyuszi különféle ügyességi játékok-
kal is érkezett, amelyekben az apróságok örömmel vettek 
részt. A legnagyobb meglepetés pedig egy élő nyuszi volt, 
aki sok simogatást és friss füvet kapott. A közös tojásfa 
díszítés is emlékezetes pillanat marad. A gyerekek szí-
nes tojásokkal díszítették ünnepivé az udvart. Nyúl Péter 
mindenkit finom csokival jutalmazott.

Egy másik napon egy kedves család látogatott el 
az óvodánkba saját állataikkal. Néhány aranyos kis nyu-
szival és két kiskecskével okoztak meglepetést az ünnep 
alkalmából. Az ovisok nagy örömmel simogatták, etették 
az állatkákat, igazi élmény volt számukra testközelből 
megismerni őket.

Természetesen nem maradhatott el a hagyományos 
locsolkodás sem. A fiúk kedves versekkel, finom illatú 
parfümökkel locsolták meg a lányokat, akik cserébe apró 
meglepetésekkel kedveskedtek a locsolóknak. A húsvéti 
hét igazán színes és élményekkel teli volt az óvodában, 
melynek minden pillanata mosolyt csalt a gyerekek ar-
cára.
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HÍREK AZ ÖVEGESBŐL

Február óta számos olyan rendezvényen vettek részt ta-
nítványaink, ahol kiemelkedően képviselték iskolánkat.

A település lakóival közösen ünnepeltünk, emlékeztünk 
meg a forradalom és szabadságharc hőseiről, történése-
iről az ünnep előnapján, március 14-én. Irodalmi műsor 
keretében idéztük fel a forradalom előzményeit, az ott 
és akkor elhangzottakat, megidéztük a forradalmi ifjakat, 
gondolataikat, érzéseiket. A hatodik osztályos tanulóim 
keltették életre a megálmodott „Szabadság, szerelem” 
című műsorom forgatókönyvét. Nagyon büszke voltam 
a kis csapatomra, arra, hogy közösen teremtettünk ott és 
akkor egy nagyon szép pillanatot. Hosszas előkészületek 
és próbák után a visszajelzések alapján sikerült olyan 
meghatározó élményt adni a jelenlévőknek, amit szívük-
be zárva magukkal vihettek. Ha valaki önök közül, kedves 
olvasó, ott volt és velünk ünnepelt, akkor biztosan felidé
ződnek az érzések, emlékek önökben e sorokat olvasva.

A világnapokat tematikus programok keretén belül 
ünnepeltük, és kihasználtuk a lehetőséget a további is-
meretek átadására. A víz világnapja alkalmából a vízivás 
fontosságára, a vízzel való takarékoskodásra, a vizek vé-
delmére hívtuk fel tanítványaink figyelmét. Interaktív 
foglalkozás kertében szemléletesen, a gyerekek számára 

is érthetően, példákkal bemutatva igyekeztük gondolko-
dásukat irányítani, terelgetni.

A Föld világnapja alkalmából az alsósok „füveskertet” 
készítettek, a felsősök különböző témákban csoportban 
dolgoztak, és készítettek bemutatókat. Például megtud-
hattuk, hogy mi minden készül növényből. Milyen tár-
gyak, élelmiszerek készülnek növényből? Miért fontosak 
az erdők? Ha nem lennének, akkor mi történne? Mit te-
hetünk az erdőpusztulás elkerüléséért? Miért fontosak 
a madarak az erdőben? Miért fontos a madárgyűrűzés? 
Mikor ünnepeljük a Föld napját? Ki alapította meg ezt 
a fogalmat? Mióta ünnepeljük? De ez csak néhány kérdés, 
amire a válaszokat kerestük. A kreatív feladat keretében 
verset írtak a természetvédelemről, ÖKO táskát készítet-
tek újrahasznosított anyagokból.

Daléneklési versenyünket iskolai szinten is megren-
deztük. Ezt követően a „Csak tiszta forrásból…” I. Kistér-
ségi Népdaléneklési Találkozón vettek részt tanítványaink 
Oroszlányon. A rendezvény a népdaléneklés hagyomá-
nyának ápolását és a térségi tehetségek bemutatkozását 
tűzte ki céljául. Intézményünket hat tanuló képviselte. 
Szigorú előírásoknak kellett megfelelni a dalválasztás 
tekintetében, mert Kodály Zoltán és Bartók Béla által 
gyűjtött dalokkal lehetett készülni, részt venni a rendez-
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vényen. Tanulóink szereplése nagy sikert aratott: Felső 
Izabella 4. osztályos és Máthé Jázmin 5. osztályos tanuló 
kimagasló teljesítményét oklevéllel jutalmazták. Bazsó 
Kinga, Gyurcsik Jázmin, Horváth Nikolett Karmen, Fel-
ső Ketrin emléklappal tért haza. Az átélt élmény minden 
résztvevő számára emlékezetes marad, és megerősíti 
a gyerekeket abban, hogy érdemes időt és energiát for-
dítani hagyományaink megőrzésére és továbbadására. 
Sokat idézett gondolat tőlem Morus Tamás kölcsönzött 
szavai: „A hagyomány nem a hamu őrzése, hanem a láng 
továbbadása”.

Az iskolai vers és prózamondó versenyre rekordszámú 
szavaló, 47 tanuló készült szebbnél szebb verssel – szo-
morúval, vidámmal, nyelvtörővel, szívhez szólóval. Igye-
kezett mindenki az életkorának megfelelő szavalattal 
kiállni. Sok szép élménnyel gazdagodtunk ezen a délutá-
non.

•	 I. helyezett: Felső Izabella 4. osztályos tanuló
•	 II. helyezett: Bazsó Kinga 3. osztályos tanuló
•	 III. helyezett: Csaba Luca Anna 3. osztályos tanuló 

és Baka Helga 3. osztályos tanuló
•	 Különdíj: Molnár Rácz Ariana 1. osztályos tanuló és 

 Varga Ábel 2. osztályos tanuló
A felső tagozaton a következő tanulók állhattak a kép-

zeletbeli dobogón
•	 I. helyezett: Csaba Levente 5. osztályos tanuló

•	 II. helyezett: Samu Zselyke 6. osztályos tanuló és 
Tóth Bence 8. osztályos tanuló

•	 III. helyezett: Horváth Nikolett Karmen 5. osztályos 
tanuló

•	 Különdíj: Vass Kristóf 5. osztályos tanuló
Április 11-én, a Költészet napján az oroszlányi Kölcsey 

Ferenc Művelődési központ és könyvtár szervezésében 
iskolánkat hat tanuló képviselte. Csaba Levente, Samu 
Zselyke, Vass Kristóf, Felső Izabella, Bazsó Kinga, Csaba 
Luca Anna. Tanulóink nagyon szépen szerepeltek, dicsé-
rettel, oklevéllel tértek haza.

Iskolanyitogató program keretében láttuk vendégül 
a hozzánk ellátogató leendő kis elsőseinket, akiket sok 
szeretettel várunk szeptemberben az iskolába.

Az elkövetkezőkben több közösségi programot is szerve-
zünk.

Bekapcsolódunk a Kihívás napja településszintű prog-
ramba május utolsó hetében. Papír- és elektronikai gyűj-
tést szervezünk a tanév végén ismét a tavalyi év végéhez 
hasonlóan, amikor házhoz megyünk a kötegelt papírért. 
A papírgyűjtést június 16-án, az elektronikai gyűjtést június 
30-án és július 1-jén szervezzük.

Rendhagyó programunk a Ruhabörze, amelyet június 
5-én 14.00 órától 16.00 óráig szervezünk. Itt használt, de 
nagyon jó állapotú ruhákat lehet jelképes összegért „vá-
sárolni”. Itt szeretnék megköszönni minden beérkezett 
felajánlást. Köszönjük!

Az ünnepélyes tanévzárót a nyolcadik osztályosok bú-
csúztatójával június 27-én délután 17.00 órától tartjuk. 
Sárkányeregető táborunkat június 30-tól július 4-ig szer-
vezzük.

Biztatok minden kedves olvasót, hogy kapcsolódjon be 
rendezvényeinkbe! Örülünk minden kedves segítségnek, 
támogatásnak. Építsék velünk a jövőt! 

Iskolánk mindennapjairól, a legfrissebb történésekről 
az oveges.szakszend.hu honlapon tájékozódhat részlete-
sebben, Kedves Olvasó! Látogasson el oda is!

Palotainé Papp Éva
igazgató



XXVIII. évfolyam 2. szám10

Az elmúlt időszak eseményeit foglalom össze, és egy pár 
képpel illusztrálom a teljesebb kép kedvéért. 

Március 15-én a Faluház színháztermében az 1848/49-
es Forradalom és Szabadságharc évfordulója alkalmából 
az Öveges József Általános 6. osztályos diákjai nagyon 
színvonalas és emlékezetes ünnepi műsort adtak elő, 
úgy gondolom mindannyian, akik itt voltunk sokáig 
emlékezni fogunk rá. Április 5-én idei évben is megren-
dezésre került a Húsvéti vásár 14 helyi kézműves porté-
káival. Április 17-én a gyerekekkel szöszmötöltünk hús-
véti, tavaszi dekorációkat. Köszönet a Szociális napközi 
tagjainak a segítségért! Április 22-én a Föld napja al-
kalmából meghirdetett szemétszedéshez közel harmin-
can csatlakoztak, így együttes erővel tisztítottuk meg 
településünket a szeméttől. Kérek mindenkit, használja 
a szemeteskukákat, és ne elszórja a szemetet! Tavaly 
november óta, heti rendszerességgel zajlottak a Tudá-
sunkkal kézenfogva a közösségekért program részeként 
a horgolás zsinórfonallal szakkör alkalmak, melynek 
zárásaként április 22-től május 5-ig kiállítás volt látható 
az elkészült tárgyakból, a könyvtárban. Beszámolómat 
egy nagyon szép eseménnyel zárom, a Tánc világnapja 
alkalmából április 29-én Nyitrai Judit, a JuDance tán-
ciskola alapítója, táncinstruktor, szeniorörömtánc ok-
tató, 14 csoportja találkozott és örömtáncolt a Faluház 
rendezvényterén. Nagy élmény volt látni őket, és érezni 
a hangulatot, amit teremtettek. Nyitrai Judit Szákszen-
den csütörtökönként az esti órákban tart Szenioröröm-
tánc oktatást, a csoporthoz folyamatosan lehet csatla-
kozni, Judit telefonszáma: +36 30/621-7310, keressék őt 
bizalommal!

➵

E visszatekintő F

Meghívó
Szákszend Község Önkormányzata

szeretettel meghívja Önt
2025. május 23-án

koszorúzással egybekötött megemlékezésre  
a Magyar Hősök Napja alkalmából.

Helyszín:
Fő utcai I. II. világháborús hősi emlékmű

Dózsa Gy. utcai,  
I. II. világháborús hősi emlékmű

Időpont:
15.00 óra és 15.30 óra

Sárkányeregető  
Napközis Tábor

Tisztelt Szülők, kedves Gyerekek!

Idén nyáron is szeretettel várunk minden  
kalandra vágyó alsós gyerkőcöt 

Sárkányeregető Táborunkba
2025. június 30-tól július 4-ig.

A részletekkel  kapcsolatban érdeklődni 
az osztályfőnököknél lehet.

Szákszendi Öveges József Általános Iskola
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Kerti ötletek nyárra
Itt állunk a nyár küszöbén, hamarosan szembesülünk 
a hőséggel, és növényeink egy részét öntözni kell. Nem 
nyakló nélkül, mert nem minden fajtának ugyanolyan 
a vízigénye, s mert a jó eső- és kútvíz nem kifogyhatat-
lan, no meg nem minden öntözés szerencsés. Jó a késő 
esti is, de akkor több az esély a csigák odacsalogatására, 
mint ha reggel locsolunk. Ha tavasszal jól előkészítet-
tük a talajt, akkor az szivacsos, tartja is a nedvességet. 
Elődeink mindig hangsúlyozták, hogy egy kapálás felér 
két öntözéssel, tehát a talaj felszínét kell figyelemmel 
kísérnünk: ne cserepesedjen meg. A kiszáradás ellen 
a talaj takarása lehetséges mulccsal, azaz levágott nö-
vényi maradványokkal, nyesedékkel, fásszárúak ese-
tén ágdarálékkal, sőt tápláló komposzttal. A gazt azért 
se tekintsük ellenségnek, mert ha nem nyomja el, nem 
növi fel a kultúrnövényt, akkor őrzi a nedvességet, élő 
mulcsnak tekinthető. A gyümölcsfák esetében vég-
képp nem kell félnünk, hogy az aljnövényzet elvonja 
a táplálékot, sőt ősszel majd szót ejtünk arról, hogy 
melyik fa alá mit érdemes telepíteni.

Felmerülhet a kérdés, hogy ha letakarom a talajt, ak-
kor hogy fogok kapálni? Ha megvan a kb. 5 cm vastag 
összefüggő réteg, akkor sehogy, mert nem fog kinőni 
a gyom, vagy ha igen, két ujjal könnyedén ki tudjuk 
húzni. De lehet a földet lazítani késsel, hajlított villával 
vagy kultivátorral, felül-
ről szurkálva is, nemcsak 
kapával. Arra vigyázzunk, 
hogy a mulcs ne legyen 
rothadó, kártevőket vonzó 
anyagokból. Nem biztos, 
hogy mindenhová jut ta-
lajtakarás egy adott nyá-
ron, de lehetőleg a kényes 
palánták számára próbál-
juk biztosítani, és ha ös�-
szeesik, pótolni. Nekem pl. 
bevált a levendulanyese-
dék a paprika alatt, a szal-
ma az eper között.

A kert kevésbé művelt 
részein eredményes taktika lehet a gyomok kiszorítása 
erős, évelő növényekkel. Tudom, rövid távon ez is fá-
radságos megoldás, mert a gyorsan terjeszkedő men-
tafélék, citromfű, orbáncfű, körömvirág és a kevésbé 
gyorsan szaporodó gyöngyvirág vagy íriszek közé is 
behullik a cigányzab magja, és fölé nő a többinek, így 
aztán szó sem lehet kaszálásról, gazolhatunk kézzel és 
hajladozva. A magam részéről a vérehulló fecskefüvet 
hagyom elszaporodni, mert olyan híre van, hogy még 
a tarackoló gyomokat sem engedi megtelepedni. De 

már kora tavasszal nagyra nő, és irtani kell, ha meg-
sokalljuk. Szerencsére nem nehéz elbánni vele, mert 
könnyen törik, és helyben hagyhatjuk mulcsnak. Szán-
dékosan telepítettem az árokpartról a kertbe néhány 
cickafarkát. Nagy bokrok lettek belőlük, gyűjtöm a vi-
rágzatukat, gyorsan terjednek magról is, és elnyomha-
tatlanok. Ahol ezek vannak, ott kaszálni sem kell. De 
időre van szükség, hogy az összefüggő talajtakarás 
kialakuljon.

Viszont dönthetünk úgy, hogy egy füves, gazos terü-
letet termékeny hellyé akarunk tenni. Ekkor kartonpa-
pírral fedjük le a talajt, és három hétig ne engedjük le-
vegőzni és napozni. Aztán egy hétig megint kitakarjuk, 
s ami gaz nő rajta azalatt, azt a következő három hét-
ben irtjuk ki letakarva. Ha a kartonpapír elenyész, nem 
baj, az is szerves anyag, fölé lehet halmozni a kom-
posztot termőrétegnek. Első körben valami zöldtrá-
gyát vessünk bele (pl. facélia, mustár vagy herefélék), 
majd később zöldséget vagy virágot.

A gyomok kifogyhatatlanok. De ne csodálkozzunk 
ezen. Egy vadnövényen több tízezer mag érik, és 40-120 
évig is csíraképes, míg a versenytársnak szánt nemesí-
tett vetőmagok néhány év állás után már nem kelnek 
ki. A „gazok” jelzőnövények is, üzeneteket hordoz-
nak. A vadsóska mutatja a savanyú talajt, a tyúkhúr 

a nedvességet és nitrogéngazdagságot. A termőréte-
get „karbantartják”, mert a futófű akár másfél méter-
ről hozza fel a nedvességet, a pitypang vassal látja el 
a földet, és még számos példát lehet hozni a szere-
pükre. Sokkal több köztük a fogyasztható és gyógyító 
erejű, mint azt legtöbben tudják. A legfontosabbakról 
tudományos pontossággal szól Rápóti Jenő – Romváry 
Vilmos Gyógyító növények c. könyve (Medicina Könyv-
kiadó, Budapest, 1987). Még a fel nem magzott gazból, 
a hagyma- és fokhagymahéjból, bizonyos gyógyfüvek



XXVIII. évfolyam 2. szám 13

ből is tudunk ingyenes tápoldatot és növényvédő szert 
készíteni a zöldségeink, gyümölcseink számára. (Gert-
rud Franck: Öngyógyító kiskert. Mezőgazdasági Kiadó, 
Budapest, 1983) Ami utunkban van, azt vágjuk le, de 
ne akarjuk az utolsó szálig kiirtani. A nyár második 
felében, amikor két eső között nincs idő a gyomok el-
távolítására, már a tolókapával is nehezen haladunk, a 
zöldségek megnőttek, elég, ha arra törekszünk, hogy 
a gaz fel ne magozzon, és fejezzük le metszőollóval 
vagy virágollóval. A gyökeret nem kell kitépni, mert a 
helyére újabb gyommag hullik. Inkább hagyjuk bent 
a tövet, a gyökér körüli élőlények is hasznosak a talaj-
nak. Ha tarthatatlan a helyzet, a kasza segít, és a nye-
sedék mehet a komposztra, amely négy év alatt egé-
szen biztosan lebontja még a magokat is.

A termesztett növényeinken időnként állati vagy nö-
vényi kártevők jelennek meg. Ilyenkor a legfontosabb, 
hogy a zöldséget vagy gyümölcsöt tápláljuk, etessük, 
itassuk, hogy minél ellenállóbb legyen. Ha lehet, előz-
zük meg a leépülést, tápoldatokkal, növénytársítá-
sokkal. A levéltetűt magához vonzza a fekete bodza, 
a körömvirág, a cickafarka, a facélia. Az illatos olajos 
gyógynövények, mint a levendula, a kakukkfű, a roz-
maring, a zsálya, a citromfű és a menta viszont rovarri-
asztók, persze csak bizonyos hatótávolságban, többek 
között ezért is hasznos a jelenlétük. A több száz éves 
kolostorkertek nem véletlenül tartanak mindenkép-
pen ilyeneket. Az erjesztett csalánlé az állati kártevők 
ellen, a fehérüröm és a gilisztaűző varádics a gombabe-
tegségek ellen hat. Gertrud Francknak fokhagymából 
készült szerei is vannak. A hangyák is nagyon próbára 
tudják tenni az ember türelmét; ellenük a kávézaccot, 
a fahéjat, a sütőpor-kukoricaliszt-cukor keveréket le-
het bevetni a kertben, de vészhelyzetben bizony elő-
veszem a drazsé alakú talajfertőtlenítőt, amely a talaj 
alatt gázt fejlesztve riasztja el a kis magoncokat kirágó 
hangyákat.

A káposztahernyót össze lehet szedni, de a földibol-
ha bosszantó lény, azonnal elugrik, ahogy a közelébe 
érünk. De éppen erről ismerjük fel, no meg a rágásáról. 
Nagyon szereti a retket és a káposztaféléket. A sar-
kantyúka magához vonzza őket, így érdemes a növény 
tövéhez vetni vagy ültetni, de csak ha rendszeres ott 
az öntözés, mert nagyon nedvességigényes. Az öntö-
zést sem szereti a földibolha, de fokozhatjuk ezt erjesz-
tett csalánlével, amely ellenállóbbá teszi a növényt, és 
a rovart is űzi. A káposztafélék levelére csak úgy tapad 
jól, ha egy kis káliszappant keverünk bele.

Rengeteg módszerről olvastam a krumplibogár ellen. 
Nem rossz a fahamu és a szódabikarbóna, amíg le nem 
mossa az eső. A legkényelmesebb az lehet, amit Gyulai 
Iván ajánl, hogy a burgonya közé ültessünk padlizsánt, 
és arra átmegy a kolorádó, mert jobban szereti. Nekem 
ez drága mulatságnak tűnik, mert nálam a padlizsán 

nem tömegcikk. A legkényelmetlenebb módszerrel 
élek: már a krumpli kikelésekor nézem a levelek há-
tulját, és szétnyomom a petéket kézzel. Ugyanez törté-
nik a lárvával és a bogárral is. A permetezést nemcsak 
elvből ellenzem, hanem azért sem tartom hatékony-
nak, mert az a lárvának árt, miközben a gyakorlatban 
minden generáció egy időben jelen van az ültetvényen. 
Eddig a szántott földi burgonyáról beszéltem. Viszont 
tény, hogy a mélymulcsos krumplimon ritka és kevés 
a kártevő. Ezért is ajánlatos ebbe az irányba elmozdul-
ni, fokozatosan, ahogy a mélymulcs gyarapodik.

Első számú „kedvenc” mostanában a meztelencsiga. 
A sörcsapda mindenkinek bevált, aki kipróbálta, de en-
nél olcsóbb a búzakorpa vagy a dara. Nappal meg a ki-
végzés metszőollóval. A poloskakérdéshez nem tudok 
hozzászólni, mert én is találkozom ezekkel a büdös és 
szemtelen lényekkel, de azért a kertünk nem miattuk 
termett kevesebb babot vagy paradicsomot. Azt látom, 
hogy szívesen landolnak az ernyős virágzatokon, így 
érdeklődésük nem összpontosul csak arra, amit én is 
szeretnék megenni.

Általában érdemes az élővilág sokszínűségét meg-
őrizni és gyarapítani, az élőhelyüket biztosítani, 
vegyszerekkel a biológiai egyensúlyt nem rontani, és 
a saját környezetünket megfigyelni. Sok természetes 
ellensége van azoknak a kellemetlenkedő élőlények-
nek, amelyeknek biztosan megvan a szerepük, ha mi 
nem ismerjük is. Mindig örülök, amikor békával, gyík-
kal, siklóval, gilisztákkal, sünnel, denevérrel, beporzó 
rovarokkal, madarakkal találkozom, és a vakondokra 
sem tudok haragudni. Tudom, hogy a mászkáló rova-
rok és hernyók egy része féken tartja a kisebbeket, és 
hogy nem sok pillangót látnék egy gazmentes kertben.

Goór Judit
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Kedves Szülők!

Értesítjük Önöket, hogy a Szákszend Község Önkormányzata által biztosított  
nyári napközi felügyelet a Faluházban (Szákszend, Száki utca 93.)  

2025. július 14-től augusztus 8-ig tart.

A foglalkozások időpontja 8:00-tól 16:00-ig terjed, hétfőtől-péntekig.
A napközi tábort az a szákszendi lakóhelyű általános iskolás tanuló tudja 

igénybe venni, akinek mindkét szülője dolgozik és  
erről munkáltatói igazolást csatol a jelentkezés leadásakor.

A táborban háromszori étkezést tudunk biztosítani,  
amelynek díja: 940-ft+ÁFA/nap.

Lehetőség van a térítési díjkedvezmény igénybevételére, erről kérjük a határozatot 
az igényléshez mellékelni. /Rgyk,3 vagy annál több gyermek, tartósan beteg./

A jelentkezés folyamatos.  
Az aktuális hetet megelőző szerda reggel 8 óráig lehet leadni az igénylőlapot.

Jelentkezni az Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal  
Szákszendi Kirendeltségén (2856 Szákszend, Száki utca 91.) lehet.

Szeretettel várjuk a gyerekeket!

Papp Attila Csaba polgármester

MEGHÍVÓ
Szákszend Község Önkormányzata

2025. évi kitüntetéseinek  
ünnepélyes átadására

2025. június 2. napján 17 órakor

a Faluházban kerül sor.

Program:

 ✥ Ünnepi műsor
 ✥ Papp Attila Csaba polgármester  

köszöntője
 ✥ 2025. évi kitüntetések átadása

 ✥ Gratuláció

Meghívó
Szákszend Község Önkormányzata

szeretettel meghívja

2025. június 4-én

a Nemzeti Összetartozás Napja
alkalmából  

koszorúzással egybekötött 
megemlékezésre.

Helyszín:
Emlékpark (Csillag u. bejáró)

Időpont:
15 óra
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KIHÍVÁS NAPJA
Május utolsó szerdája a kihívás napja!

Mozgásra fel!

08.00: Közös reggeli torna az Öveges József  
Általános Iskola diákjaival, és a falu lakosságával

09.00–12.00: Akadálypálya gyerekeknek

Csatlakozzanak hozzánk minél többen,  
kezdjük a napot frissen és vidáman!

Helyszín: Faluház mögötti sportpálya
Időpont: 2024. május 29.  

08.00–12.00 óra
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